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‘Oracion interrogativa.

En la oracion interrogativa se coloca primero el verbo y despues el
pronombie, V. g.:

jLlevo yo! Porté-jer (1)
;Vienes {0114 V_lelns—t'u_?
jAcaba él7 Finit-il?

: g g
Cusndo la 3? persona del singular acaba ena O ent ¢ muda, entre el
pronombre y el verbo se pone una ¢ minidscula en esta forma:

;Lilevo é1? Porta—{—il? j
;Habla ellal? Parle—t—elle?

Cluando la oracion interrogativa tiene un s:_;:stmt.lvo por sugeto, srigue
1a regla general, estoes, el sustn.nth'(') va_primero; pero p:tm‘ ‘(}1?.110 i:
forma interrogativa se pospone al verbo el pronombre que corresponde
al sustantivo, es decir: ¢, ils, elle, elles, ete., v. g.:

;Duerme Pedro? Pierre dort—il? i
;Viene mi madre? Mo mere vieni—elle?

Cuando la oracion comienza por que 06 qui, se construye lo mismo
que en espafiol: ; S ;

jQuién puede juzgar del interior del corazon 19111111:1110.

Qui peut juger de Uinteriour du cour huwmam? :

;Qué hombre puede comprender la hlonda_d_ (1(_? Dios!

Quel homme peut comprendre la bonté de Diev 2 Lk

Dice Chantreat: los verbos toman tambien la forma nu;srro;%“vl“z
cuando la oracien comienza por: @ins (asi), amoins (al 1}191103), @
peine (apenas), en vain (en vano), peut-dtre (tal Vez), (quizd), (puede
ger). Ejemplo: ; RS o

Apenas nace el hombre eu: 1do empieza a sei}mr’ peuas. :

A peine Uhomme nati=il qwil commence & sentr des peimes. &

Pero si las voces citadas no estdn al principio de la frase, se sigue la
construccion de la forma expositiva.

Aun cuando la oracion imperativa no constituye, como h.omcl)s :\:Ea ma-
nifestado, una conjugacton propiamente dl(:h.iL: pues no ¢s sino la Sllﬁﬂ.
que toma un solo modo del verbo, creemos, sin embargo, conveniense ex-
plicar aqui la manera de conjugar ese modo imperativo

(1) Enesta oracion en que ¢l je debe ir despues del verbo, se observard que s; ési.:
acaba en ¢ muda, es preciso pronunciarla cerrada. La razon es, que en mt{:lll)c:ra_a =
el porte je 6 eualquier otro, se tiene en la pronunciacion ::omo Iu.m, sola p:}lqnlla, )E;‘o-
francés, cuando una diccion acaba en ¢ muda, no puede serlo tambien sU penu tima.
mo muchas veces resulta con el je despues del verbo, especialmente si term:un. en (;onls..-
sonante, una construccion dura y dspera, s convenicnte emplear en %51}? asos una {:ﬁ &
ma que, por ser mis dulce, es tambien mis usnal. Eist—ce g;uﬂ Je _dor_sr; si-ce que je
nis? ;Duermo yo? j;Acabo yo? Sonaria mal decir: Dors-jel Finis-je?
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Compénese de solo tres personas que son la primera del singular y la
primera y segunda del plural. Esas personas son las mismas del presen-
te de indicativo sin mas diferencia que en la forma imperativa se supri-
me el pronombre gue deberia corresponder.
Hay imperativo simple y compuesto, ¢con negacion y sin eila.
in la forma imperativa con negacion, les pronombres me, f2, se, nous,
vous, le,les, la, lut, leur, se posponen al verbo, v. g.:
Hablale. Parle-lui.
Aguidrdale. Attends—le.
(recudrdese la regla sobre el uso de le 6 lui.)

Cuando los pronombres e, fe, se refieren 4 diches imperativos, des-
pues de estos, sc traducen por mot, toi: euando no, quedan me, f2, V. g.:
Déjeme V. hager.
Arrimate.
Vete 4 pasear.
Venga V. 4 hablarme.

Laissez moi faire.

Approche foi.

Va te promener.

Venez me parler.

S1 concurren moi, fot, nous, vous, con le, las, les, estos irdn primero, v. g:
Repitamelo V. Répétez le moi, y no; répétez moz le.
Digamelo V. Dites-lemoi.

Cémpratelo. Achéte-le toi.

Si estuviere con negacion la oracion imperativa, se construiran los

pronombres expresados, como en la forma expositiva y quedarin me, fe,
en vez de moi, toi, anteponiéndose 4 todo la negacion, v. g.:
No me lo repitas.
No me lo diga V.
No te lo compres. Ne te 'achetes pas.

Ne me le répétez—pas. «
Ne me le dites pas.

Terminaciones generales de los verbos regulares
segun su clase.

Como hemos dicho, son dela primera conjugacion todos los verbos terminados en £E.
St infinitive y participio-pasado, se pronuncia: é, como: Couper (Cortar), se pronuncia
Cupé; Coupé (cortado), se pronuncia tambien Cupé, La terminacion ent de la tercera
persona del plural no se pronuncia jamas.

PRESENTE

DE INDICATIVO. IMPERFECTO. PERFECTO, FUTURO.

e ais ai
es ais as
€ ait a era
ons ions ames erons

iez ates erez
ent ai-ent érent eront

erai
eras

PRESENTE

CONDICIONAL, IMPERATIVO. DE SUBJUNTIVO. IMPERFECTO.

erais " : e
erais
eraif

asse
£2 asses
e atb
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PRESENYE
CONDICIONAL. IMPERATIVO. DE SUBJUNTIVO. IMPERFECTO.

Nous erions ons jons assions
Vous eriez ez iez assiez
1ls eraient ent assent

Son de la segunda conjugaciondas que acaban en IR, como riNir. La R final del in=
finitivo, se pronuncia. Asi, pues, Finir, Sorlir, efc., se pronuncian como estanescritos.

El participio pasado termina en I, como Sorii, (Salido.)

No todos los verbos terminados en IR siguen este modelo: aunque si la mayor parte.
En seguida damos las terminaciones de los demds verhos terminados en IR.

PRESENTE
DE INDICATIVO. IMPERFECTO. PERFECTO. FUTURO.

18 issais E iral

ig issais iras

it issait ira
issons issions imes irons
issez Z ftes irez
isg-ent issaient ir-ent iront

PRESENTE :
CONDICIONAL. IMPERATIVO. DE SUBJUNTIVO. = IMPERFECTO.

irais isze : isse
Ta irais is isses isses
n irait ¥ isse it
¢ - Nous irions issons issions issions
Vous iriez issez issiez issien
“Tls irai-ent iss-ent issent.

(Regla.) Todo verbo que no sea uno de los siete que signen y son: Dormir, Servir,
Mentir, Sortir, Partir, Sentiry Se repentir, cON los derivados de estos, ¥ los que acaben
en frir, orir, 0 enir, siguen la conjugacion de Finir. Venir significa Venir; pero Benir

con B es bendecir: se conjuga como Finir en todos sus tiempos.

Segundo de los de en IR.

1,03 verbos DORMIR, MENTIR, PARTIR, SORTIR, SERVIR, SENTIR, J SE REPENTIR J 8US de-
rivados siguen estas terminaciones:

Participio pasado en 1.

PRESENTE
DE INDICATIVO, IMPERFECTO. PERFECTO. FUTURO.
is irai
is iras
it ira
imes irons
ites irez
irent iront

ais
ais
ait
ions
iez
aient

8

8

£
ons
ez
ent

Como Rendre
Como Hendre
Como Rendre

Como Finir

PRESHNTE
CONDICIONAL. IMPERATIVO. DE SUBJUNTIVO. IMPERFECTO.
e isse
es isses
(-] it
ions isions
iew 5 issiez
ent issent

irais
irais
irait
irions
iriez
iraient

Como Rendre
Clomo Rendre
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Verbos en FRIR 6 VRIR como SOUFFRIR, OUVRIR.

El participio pasado termina en ERT y la E suena ahjerta, 1a D final no suena

Je
Tua

n
Nous
Vous
Ils

PRESENTE
DE INDICATIVO. IMPERFECTO. ¢ TERFECTOQ, FUTURO.

ais q is : irai
ais ; is iras
ait - it ira
ions imes irons
iez ites irez
aient irent iront

inir

Como F

ent

Comolosde la

‘ CONDICIONAL. IMPERATIVQ it

R. ¢ DE SUBJUNTIVOQ. IMPERFECTO.
irais
irais
irait
irions
iriez
iraient

isse
isses
it
issions
issiez
issent

e
o8

e
ions
iez
ent

Como Finir
Como log dela’
Como losdela

Como Finir~

Verbos en ENIR como TENIR, VENIR.

Participio pasado en U francesa

PRESENTE -
DE INDICATIVO., IMPERFECTO. PERFECTO. ; FUTURO,

iens ais ins iendrai
_mnts ais ins iendras
ien 511L int iendra
Z:s ions inmes iendrons
o iez 3 intes : iendrez
aient inrent iendront

PRESENTE

CONDICTIONAL. IMPERATIVO. DE ELTBJUS;IE\-'Q IMPERFECTO.

i
e : s lennes insses
] ; ienne int
%emzqons ons ions inssions
iendriez . ez iez i;ls'-;icz i
iendraient iennent ins:.?,mt

Terminaciones de la 38 conjugacion en OIR

Participio pasado en U francesa; Infinitivo en UAR

PRESENTE
DE INDICATIVO. IMPERFECTO. PERFECTO. FUTURO,

ois ais us rai
ois ais us ras
oit ait ut Ia
ons ions limes Trons
ez iez {ites

oivent aient urent




PERFECTO ¢

DE SUBJUNTIVO. IMPERFECTO-

CONDICIONAL. IMPERATIVO.

oive usse
oives usses
oive jitd
ions ussions
iez ussiez

" oivent ussent

s Je rais

Tu Tais

I Tait

Nous rions

Vous riez

I1s raient
Recibir se pronuncia Resevuar.

nos de la cuarta clase en RE
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CONDICIONAL. IMPERATIVO.
airais

airais ais

airait
airions
airiez
airaient

aisons
aisez

PRESENTE
DE SUBJUNTIVO.

aise
aises
aise
aisions
aisiez
aisent

VYerbos en AITRE.

S L
Participio pasado en » francesa. Infinitivo en efr

Ya se ha dicho que esta cuarta conjugacion abraza cinco clases: 1.2, los que termi-
nan en ANDRE, ENDRE, ONDRE, ERDRE Y ORDRE.
log que terminan ¢n AIRE.
5, AITRE.
» UIRE.
., AINDRE, EINDRE, OINDRE.

£1

EE] 3% 1
Los de en ANDRE, ENDRE, ONDRE, ERDRE, ORDRE, COMO
PERDRE,
perder,

MORDRE,
morder,

REPONDRE,
responder,

VENDRE,
vender,

REPANDRE,
derramar,
forman su participio pasado en u francesa. Infinitivo en dr.

PRESENTE

DE INDICATIVO. FUTURO.

IMPERFECTO. PERFECTO.
8 ais is rai
8 ais is Tas
(nada se agrega) it it T8
ons ions imes rons
ez iez ites . TeZ
ent aient irent ront

PRESENTE

DE SUBJUNTIVO. IMPEREECTO.

CONDICIONAL. IMPERATIVO.
Je rais e isse
Tu rais 4 08 isses
I raib o _1t. !
Nous rions ions issions
Vous riez iez issien
Ils raient LSy isgent Je
Ta
Il
Nous
Vous
s

Terminaciones de 1os verbos acabados en ATRE.

Termina el parficipio pasado en francesa. (El Infinitivo se pronuncia ER, como
PLAIRE, Dler.)

PRESENTE

DE INDICATIVO. FUTURO,

IMPERFECTO. PERFECTO.

airal
airas
aira
airons
airez
airont

ais aisais - us
ais aisais

ait aisait ut
aisons aisions

aizez aisiez

aisent aigaient

e

CONDICIONAL,

PRESENTE
INDICATIVO. IMPERFECTOQ.
ais

aig

ait

aissons

aissez

aiszent

CONDICIONAT. IMPERATIVO.

rais
rais
rait
rions
riez
raient

PRESENTE

E INDICATIVO. IMPERFECTO.

s

8

t

sons

ez

sent saient

IMPERATIVO.
rais

rais

rait

rions

riez

raient

PERFECTO.

us

us

uk

umes

utes
arent

PRESENTE
SUBJUNTIVO.

PERFECTO.

318

i
i3
sit
gimes
sitez
sirent

PRESENTE
DE SUBJLNTIVO,

se
ses
se
sions
siez
sent

IMPERFECTO.

usse
nsses
it
ussions
ussiez
usseni

FUTURO.

rai
Tas
™
rons
TezZ
ront

IMPERFECTO.
usse

nusses
it

erminan en VIRE, como REBUIRE, rcducir.

El Infinitivo ge pr nEa i
ge pronuncia 1r. Participio pasadoen T mupA. (Se profuncia ui.)

FUTURO.
ral
ras
T8
Tons
rez
ront

IMPERFECTO.

sissent




e los terminados en

El infinitive termina en DR, la

que suena EN.

PRESENTE
g INDICATIVO,

ns

ns

nt
onons
gnes
gnem‘

CONDICIONAL.

Je rais
Tu rais
ol Talt
Nous rions
Vous Tiez

B L

IMPEREECTO.

gnais
gnais
gnalt
gnions
gniez
gnaient

IMPERATIVO.
ins

gnons
gnez

PERFECTO.,

gnis
gn?.:
gmﬁ
gn}mes
gnites
gnirent

PRESENTE

DE SUBJUNTIVO.

gne
g!l[!S
gne
gm':ons
gniez

AINDRE, EINDRE, OINDRE.

FUTURO.

ral
® Tas
A
TOns
TeZ
ront

IMPERFECTO.

znisse
gnisses
gnit
gnissions
gnissiez

*

B final no suena: y el participio pasado en INT

Significa.
® El hubo 6 tuvo

Nosotros hubimos 6 tu-
vimos

Vosotros hubisteis 6 tu-
visteis

Ellos hubieron & tuvie-
ron

Siguifica.

Yo he habido & tenido

T4 has habido 6 tenido

El ha habido 6. tenido

Nosotros habemoshabi-
do 6 tenido

Vosotros habeis habido
0 tenido

Ellos han habido 6 te-
nido
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Se escribe.
Il eut
Nous etimes
Vous edites
Ils eurent
INDEFINIDO.,
Se escribe.
Jat eu
Tw aseu (1)
Il aeu
Nous avons en
Vous avez eu

. Ils ont eu

Se pronuneia.
11 u, :

Nus #m,
Vus ut

Ils ur,

Se pronuncia.
Lié u.
Tu awu.
Ila u
Nus avon u.

Vus av éu.

Ils on u,

Ilis raient gnent gnissent

Conjugacion del verbo mnxiliar-;’z\f@’()ilﬁ. Eiaber ¢ tener.
Se pronuncia AV UAR.

Forma expositivd.
PRESENTE DE INDICATIV 0.
Se pronuncia.

Significa. Se escribe.

Yo he 6 tengo

4 has 6 tienes

El ha 0 tiene

Nosotros habemos 0 te-
nemos.

Vosotroshabeis O teneis

Ellos han 6 tienen

Jai
Tu as
Il

Nous avons
Vous avez
Iis ont

Lie
T a.
11 a.

i ¢
Nus avon.
Vus avé.
Tlson

IMPERFECTO DE INDICATIVO.

: i Se pr ia.
Significa. Se escribe. Se pronuncia
g

PRETERITO ANTERIOR.

Esta qu‘ma es igualmente poco usada en francés y en espafiol: ¥o hube habido,
en francés, Jeus eu, rara vez se emplea, por eso la suprimimos, :

" PLUSCUAMPERFECTO.
Significa.
Yo habia habido 6 te-
nido
Ta }_la.hia.s habido 6 te-
0
El habia habido 6 te-
nido
Nosotros habiamos ha-
bido 6'tenido
Vosotros habiais habi-
do 6 tenido
Ellos habian habido 6
tenido

Se escribe, Se pronuncia.

Javais eu Llavé u.
Tu avais eu Tu avé u.
1l avait eu Il awé w.

Nous avions eu Nus avion u,

Vous aviez eu Vus avié w.

Ils aaient eu Ils avt u.

FUTURO SIMPLE O ABSOLUTO.

Yo habia 6 tenia

T4 habias 6 tenias

El habia &6 tenia

Nosotros habiamos 6 te-
niamos

Vosotros habiais © te-
niais

Ellos habian ¢ tenian

Javais
Tu avais
I avait

Nos avions

Vous aviez
Tis avaient

Llavé.
Tu avé.
11 avé

Nus avion.

Vus avié,
I1s ave.

PERFECTO DEFINIDO.

Significa.

Yo hube 6 tuve
T hubiste 0 tuviste

Se escribe.

Fens
Tuw eus

Se pronuncia.

Liu.

T u.

Significa.
Yo habré 6 tendré
Th habriis 6 tendris
El habré 6 tendra
Nosotros habremos &
tendremos

Se escribe,
Jaurai
Tu auras
1l aura

Nous aurons

Se pronuncia.

Lilové. §
Tu ora. :

11 or4.

Nus oron.

(1) Decimos en nuestra pronunciaci ¥
SUI neiacion figurada Tu a U, ¥ no Tu a 80, en razon de que esa li-
?a. gp}ge%]%ogn ue termm?, la palabra As (tienes), con la !vnca.l que( le Sigue) U, no seq acostun:-
bty 1 Lmrsao s,;c)m;grg.ul:;on [u'rlmllar ; pero debe Hacerse [Prcsente que dicha liga, (llamada
po;sia. N), indispensablé en el lenguaje elevado y la lectura, y sobre todo en Ia
uncuando el objeto esencial de nuestra obr i
. : jeto es g 2 obra es tratar del verbo, hemos ereido convenien
:iglt_zeruesltla indieacion anuestros lectores, por creerla de utilidad para ellos, ¥ pl‘inci]ga.lmerl%g
que haeiéndose 4 veces 1a liga indicada imi a :

il y i 4 ¥ suprimiéndose 4 ocasiones, era necesario i
un sistema; pero haciendo advertir los cambios que el usole lmc‘c sufrir. e




Vosotros habreis o ten-
dreis
Ellos habrin 6 tendrin

Significa.

Yo habré habido & te-
nido

T4 habris habido 6 te-
nido

¥1 habra habido 6 te-
nido

Nosotros habremos ha-
bido 6 tenido

Vosotros habreis habi-
do 6 tenido

Fllos habran habido ¢

Tenido

Significa.

Yo habria 6 tendria

T habrias 0 tendrias

El habria 6 tendria

Nosotros habriamos ©
tendriamos

Vosotros habriais 6ten-
driais

Ellos habrian 6 ten-
drian

CONDICIONAL COMPUESTO.

Significa.

Yo habria habido 6 te-
nido

T habris habido & te-
nido

El habria habido 6 te-
nido

Nosotros habriamos ha-

 bido 0 tenido

Vosotros habriais habi-
do 6 tenido

Ellos habrian habido &
tenido

Significa.

Ten
Tengamos
Tened

Se escribe.

Vous awrez
Ils auront

FUTURO COMPUESTO.

Se escribe.

Jaurai ew

T auras eu

1l aura eu

Nous aurens eu

Vons aurez eu

1ls auront e

CONDICIONAL.
Se escribe.
Jaurais
Tw aurdis
Tl aurait
Nous aurions

Vous auries

I1s auraient

Se eseribe.

Jaurais ¢u

T awirais ew
11 aurait ew
Nous aurions eu
Vous awries i

Tls auraient ew

MODO IMPERATIVO,

Se escribe.

Aie
Ayons
Ajes

Se pronupcia.

Vus oré.
Ilsoron.

Se pronuncia.

Lloxé .

Twu orh u.
11 oré u.
Nusg oron u.
Vus oré u.

Ilsoron .

Se pronuncia.
Lloré.
T oré.
11 oré.
Nus orion.

Vus orié.

Ils oré.

Se pronuncia.

Lloré at.

T2 oré u.

11 oré %.
Nus orion .
Vus orié u.

Ils oré .

Se pronuncia,
E,
Eion.
Eié.
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Modo Subjuntivo,

Significa.

Que yo haya 6 tenga

Que tG hayas 6 tengas

Que €l haya 6 tenga

Que nosotros havamos 6
tengamos

Que vosotros hayais 6
tengais

Que ellos hayan 6 ten-
gan

PRESENTE.
Sl : i
Se escribe. Se pronuncia,

Que jaie . Que ¢
Que tu aies Que tu 'C‘
Qu'il ait (Euil g

4] 2, ¥ s o 5
Jue nous ayons Que nus eion,

Que vous ayez Que vug eié
Qu'ils aient Quilsé

IMPERFECTO.

Que yo hubiera 6 hubiese, b que yo tuviera 6 tuviese

Significa.

Que yo hubjera 6 hu-
biese, etc.

Que t4 hubieras 6 hu-
bieses, ete.

Que &l hubiera 6 hu-
biese, ete.

Que nosotros hubiéra-
mos o hubiésemos,ete.

Que vesotros hubiérais
6 hubieseis, etc.

Que ellos hubieran 6 hu-

biesen, ete.

< seribe J
"e escribe. Se pronuncia.

Quegeusse Que llus,

Que tu eusses Que bu us

Qu'il eiit Quil u

Que nous eussions Que nususion

Que vous eussicz Que vususié..
Qu’ ils eussent Qu'il sus

PERFECTO.,

Que yo haya habido, 6 que yo haya tenido.

Signpifica.

Que yo haya habido,etc.

Que tG hayas habido,
ete,

Que 61 haya habido,etc.

Que nosotros hayamos
habido, etc.

Que vosotros hayais ha-
bido, ete.

Que ellos hayan habi-
do; ete,

P

Sl :
Se escribe. Se pronuncia.
Que j'ate eu Que {16 u.

Tu aies eu Quetu &u
Qu'il ait eu Qu’il é .

Que nous ayons eu. Quenus eion eu,
Que vous ayez eu Que vu s eib u

Qu'ils atent eu Qu'ils sé u

USCUAMPERFECTO.

Que yo hubiese habido 6 tenido,

Significa.
Que yo hubiese habido,
ete.

Que tii hubiesss’ habi-
do, ete.

Se escribe. Se pronuncia.

Que jeusse eu. Que lus %,

Que tu eusses ew, Que tw us u
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Significa. Se escribe.
.1 hubiese habido,

Qﬂ:t.({:r1 5 Qu'il eiit eu.
Quenosotroshubiésemos
habido, ete. e
Que vosotros hubieseis

habido, etc.
Que ellos hubiesen ha-
bido, ete.

Que nous eussions eu.
Que vous eussiez eu.
Quiils eussent eu

INFINITIVO.

Se pronuncia.
Qu'il utw.
Que nu ¥SioN u.
Qus vus usié w.

Qu'ils ustt.

Significa.

¥l no hubo 6 no tuveo

Nosotros no hubimos &
no tuvimos

Vosotros no hubisteis 6
no tuvisteis

Ellos no hubieron 6 no
tuvieron

39
Se escribe.
Il weut pas
Nous w'edmes pas
Vous n'eiites pas

Lis n'ewrent pas

Se pronuncia,

Il n% pa.
Nu num pa.
Vu nut pa,

Il nur pa.

MUY INTERES AINTE.

Haber & tener.—Avoir—Avuar.

Por un olvido del cajista aparecen incompletos los tres anteriores tiem-
Pos; que dufﬂ:l nyo no he 6 tengon debiendo decir iiyo no he 6 NO tenco,
y ast sucesivamente en la conjugacion de los tres expresados tiempos &

PARTICIPIO DE PRESENTHE.
Habiendo 0 teniendo.—Ayant.—Eian.

PERFECTO INDEFINIDO.

PARTICIPIO DE PASADO. Significa 5 i :
_ Habido 6 tenido.—Fu.—U. - 3 5 ; i se i
Como se vé este verbo es irregular. Ademis, usado impersonalmente, 1.9 precsde : ut:l?ii;]zhabulo ity
la P“-rtic‘:,la 7 ucf) :303221(? l:u‘.‘lfalﬁ'ﬁilr.cha gente. ¥ iomificar: Hueer, cOmMO J‘;I:: tl‘ii;{:fb]do e
fslié"!;;xi:tjafo cuan;lb Se usa iu‘-pet&'onuhnente, suele significar: £Lacer, Elil:;?;iliﬁ)habido 0no ha

Je nw'ai pas en Lle né pa u.

T
Tu w'as pas eu ieis B
en el siguiente ejemplo:

Y Il w'a pas en
Hace un afo.—I1 ¥ A un an.

Conjugacion del verbo AVOI
Modo imdicativo.

Significa.

Yo no he 6 tengo
T4 no has 6 tienes
El no ha 6 tiene
Nos no habemos 6 tene-

mos )
Vos no habeis 6 tenels
Ellos no han 6 tienen

Significa.

Yo no habia 6 tenia
Tfno habias 6 tenias
1 no habia 0 tenia {
Nos habiamos O tenia-

mos B
Vos no habias 6 teniais
Ellos no habian ¢ te-

nian ¢

Bignifica.

Yo no hube 6 tuve
T4 no hubiste 6 tuviste

PRESENTE.
Se escribe.

Je wai pas
Tw was pas
Il wa pas

Nous w avons pas
Vous waves pas
Tls n'ont pas

IMPERFECTO.
Se escribe.

Je warais pas
Tu W avais pas
L w'avait pas

Nous w'avions pas
Vous w'aries pas

Tls wavaient pas
'

PERFECTO DEFINIDO.

Se escribe.

Je weus pas
Tu W eus pas

R en la forma negativa.

Se pronuncia

Lle né pa.
Tw na pa.
11 na pa.

Nu navor pa.
Vu navé pa.
11 non pa.

Se pronuncia.
Lle navé pa.
Tu navé pa.
11 navé pa.

Nu navion pa-
Vu navié pa.

11 navié pa.

Se pmnuncia,

Lile nw pa.
Tu nu pa.

Nosofros no hemos ha-

Il na pa #.

2

T

bido 6 no hemos te-
nido

Vosotros no habeis, ha-
bido 6 no habeis te-

~nido

Ellos no han habido é no
Lan tenido

Nows n'avons pas ew Nu navon pa %

Vous w'aves pas ew Vu navé pa u

Ils n'ont pas eu. 11 non pa u

PLUSCUAMPERFECTOQ. '

Significa. Se escribe, Se pronuncia
Yo no habia habido o
_mo habia tenido
I'i no habias habido &
no habias tenido,
El nohabia habido 6 no
_habia tenido 11 navé
Nosotros no habiamos o S
iabido 6 no habiamos
tenido
' 0s0tros no habiaisha-
bido 6 no habiais te-
nido
I':Il'os no habian habido
0 no habian tenido -

Je w'avais pas eu Lle navé pa

Tu w'avais pas eu Tw# navé pa u

I'l w'avait pas en

Nows w'avions pas ew - Nu navion pa u

Vous wavics pas cu Vu navié pa w.

Iis waraient pas ew Il navé pa u.

FUTURO SIMPLE;

Significa, Se escribe. Se pronuncia,
Yo nohabré 6 no tendré Je w'avrai pas Lle voré pa




